

PROTOKOLL

Bezeichnung: Stadtteilkonferenz	Ort: Markushaus	Datum: 25.03.2019
TeilnehmerInnen:		Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:45 Uhr
		Moderation: Merlin Patalong Protokollführung: Nina Kostuj
<p>Tagesordnungspunkte:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Vorstellung eines Projekts der Uni Nijmegen an der Gesamtschule Nord 2. Sankt Martin in Vogelheim 3. Homepage vogelheim.info (Hinter 5. Geschoben) 4. Computainer 2.19 5. Beantragungen Gelder Stadteifest 6. Verschiedenes 		

TOP	Stichwort – Text	Name, Auftrag, Termin
1.	<p>Vorstellung eines Projekts der Uni Nijmegen an der Gesamtschule Nord</p> <ul style="list-style-type: none"> - Vier Studentinnen aus der Uni Nijmegen haben über die Waldorfschule den Kontakt zur Gesamtschule Nord bekommen - Zwei der Vier Studentinnen sind anwesend und stellen sich vor - Aufgefallen ist, dass die Gesamtschule Nord eine ausbaufähige Außenwirkung hat <ul style="list-style-type: none"> ➔ Zu dem Thema werden Bestandsaufnahmen in Form von Umfragen durchgeführt - Ziel ist es ein Produkt zu entwickeln, um die Außenwirkung und damit einhergehend die Anmeldezahlen der Gesamtschule zu verbessern (Es könnte z.B. ein Konzept, eine Veranstaltung oder ähnliches sein) - Die Studierenden wollen die Stadtteilkonferenz nutzen, um das Netzwerk der Schule kennenzulernen und Kontakte zu knüpfen, die in ihrer Arbeit von Bedeutung sein könnten <ul style="list-style-type: none"> ➔ Die Schule ist nicht isoliert, sondern in und mit ihrem Stadtteil zu betrachten 	

TOP	Stichwort – Text	Name, Auftrag, Termin
2.	<p>Sankt Martin</p> <ul style="list-style-type: none"> - Es gab bereits 2 Vorbereitungstreffen - Es wurde ein Pferd organisiert, der Antrag für die dadurch entstehenden Kosten muss noch gestellt werden - Die Gemeinde St. Thomas Morus stellt einen Antrag für den allgemeinen Umzug, der am 09.11.2019 ab 17 Uhr stattfindet - Offen ist, in welcher Gartenanlage der Zug endet. Sobald das entschieden ist, wird die Route bekannt gegeben. - Ökumenischer Wortgottesdienst vor Beginn des Umzugs im Markushaus - Brezelverkauf im Voraus in Kitas und Schulen → Brezelkarten - Wenn mehr als die abgesprochenen Lieder gespielt/gesungen werden sollen, müssen diese den Kitas und Schulen mitgeteilt werden - Alle Institutionen werden gebeten Ordner zu stellen, die rechtzeitig gebrieft werden - Es gibt noch zwei weitere kleine Umzüge von der städtischen Kita an der Bergbrücke und der St. Thomas Morus Kita 	
4.	<p>Computainer 2.19</p> <ul style="list-style-type: none"> - Tag der offenen Tür mit der Fragestellung, wie der Computainer als Bürgerbegegnungszentrum im Jahr 2019 gestaltet werden kann - SAVE THE DATE: Freitag, den 27.09.2019 im Nachmittagsbereich (ungefähr von 14-17 Uhr) - Medienschwerpunkt und Computerkurse dennoch notwendig, da die Kinder keine Computer mehr haben, sondern nur noch Smartphones → Entwicklung dahingehend also rückläufig - Die aktuellen Angebote des Computainers sind dem Protokoll angehängt - Der Tag der offenen Tür wird auch positiv für die vielen neuen Bürger gesehen (Neubauten, Fluktuation) 	<p>Terminabsprache Herr Erdmann und Herr Patalong</p>
5.	<p>Beantragung der Gelder des Stadtteifestes</p> <ul style="list-style-type: none"> - Gesamtschule Nord beantragt/bekommt 200,00 € für EDV-Ausstattung - Jugendhof beantragt/bekommt 300,00 € für eine Gas-Fritteuse - Katholische Kita beantragt/bekommt 200,00 € für die Instandhaltung des Kitabusses - Evangelische Kita beantragt/bekommt 200,00 € - Stadthafenschule beantragt/bekommt 500,00€ für das 	

TOP	Stichwort – Text	Name, Auftrag, Termin
	<p>Fundament ihres Containers</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cobi Golf Verein beantragt/bekommt 100,00 € Zuschuss für neue T-shirts <ul style="list-style-type: none"> ➔ Insgesamt werden 1500,00 € vergeben ➔ WICHTIG: Beleg der Anschaffungen (Kopie der Rechnung + Angabe des Zuschusses der Stadtteilkonferenz) 	
<p>3.</p>	<p>Homepage <i>vogelheim.info</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Potenziell ein sehr guter und wertvoller Kanal für den Stadtteil <ul style="list-style-type: none"> ➔ Wird bisher nur von Herrn Barkhofen bespielt: warum? ➔ ausbaufähig ➔ um mit der Website umgehen zu können, sind nur WORD Kenntnisse nötig (einfache Handhabung) - Projekt Fotos angehen <ul style="list-style-type: none"> ➔ Aktuelle Fotos aus Vogelheim - In Zusammenarbeit mit der Gesamtschule Nord und den „Kolping- Brüdern“ soll zum Thema Geschichte von Vogelheim grade in Bezug auf die abzureißende katholische Kirche gearbeitet werden - Idee: „10 Fragen an“Händler; Gastronomie etc. <ul style="list-style-type: none"> ➔ Mehr Verbundenheit zum Stadtteil generieren ➔ Werbung für die Homepage in die Fenstern der Ladenlokale hängen - Relevante Termine für Vogelheim sind im Kalender auf der Homepage zu finden und können gerne ergänzt werden - Aufruf an die Stadtteilkonferenz die Homepage mit „Leben“ zu füllen <ul style="list-style-type: none"> ➔ Sie muss von vielen getragen und mit Infos gefüllt werden - Ein neuer Termin für die Einführung in die Homepage wird vereinbart, veröffentlicht und kann in der städtischen Kita stattfinden <ul style="list-style-type: none"> ➔ Telefonische Terminabsprache - Datenschutz ist auf der Homepage derzeit gegeben und muss dann bei redaktionellen Dingen auch eingehalten werden - Die Homepage hatte bis jetzt 30.000-45.000 Besucher - Auch die Protokolle der Stadtteilkonferenz werden in einem geschützten Bereich auf der Homepage hochgeladen <ul style="list-style-type: none"> ➔ Passwort: bongers - <u>Dieses Passwort bitte nur an vertrauenswürdige Personen weitergeben</u> 	
<p>6.</p>	<p>Verschiedenes</p> <ul style="list-style-type: none"> • Verteiler <ul style="list-style-type: none"> - Aus Datenschutzgründen in blind copy 	

TOP	Stichwort – Text	Name, Auftrag, Termin
	<ul style="list-style-type: none"> ➔ Die Stadtteilkonferenz kann den Verteiler nutzen, er darf jedoch nicht verbreitet werden <ul style="list-style-type: none"> - muss aktualisiert werden • Tag des Nachbarn ist am 25.05. <ul style="list-style-type: none"> - Seifenkistenrennen vom Jugendhof (72 Std. Aktion) - Der Allbau veranstaltet Mieterfeste • Neue Flyer und Plakate für die neuen Klamöttchen Termine • Der Jugendhof bietet in der ersten Sommerferienhälfte auch ein Programm für die Klassen 5 bis 7 an • Kinderflohmarkt in der Kita an der Bergbrücke am 05. Und 06.04 • Im Treffpunkt Süd findet eine Berufsberatung statt (Flyer) • Die Projektwoche der Stadthafenschule ist zum Thema: Umwelt und Nachhaltigkeit <ul style="list-style-type: none"> ➔ Es wird eine Müllsammelaktion im Stadtteil geben • Die Gesamtschule Nord veranstaltet am 11.04. die jährliche Kunstausstellung mit anschließendem Schulkonzert (Karten gibt es auf Bestellung) • Der CSE veranstaltet einen Ausflug zum BIZ (für Frauen) am 29.03.19 • Baustelle Kleinstraße <ul style="list-style-type: none"> - Zugang zur Schule und die Rettungswege sind nicht oder nur eingeschränkt gewährleistet ➔ Eine Seite der Kleinstraße sollte frei sein ➔ Verantwortlich ist die Baufirma, es muss mit der Baufirma abgesprochen werden, ob die Sicherheit der Kinder gegeben ist • EVAG/ Ruhr Bahn <ul style="list-style-type: none"> - Bus steht an der Haltestelle Kleinstraße vor der (Fußgänger-)Ampel ➔ Gefährdung für die Schulkinder ➔ Neue Markierung erforderlich (Tiefbauamt) ➔ Frau Herhut nimmt das Thema mit - Gesamtschule Nord sieht einen Standortnachteil wegen der unzureichenden Verkehrsanbindung ➔ Es sollten Energien gebündelt werden, um gemeinsam an die RuhrBahn heranzutreten • Sackgasse Stakenholt: <ul style="list-style-type: none"> ➔ Anstatt zu drehen fahren viele über den Grünstreifen/Bürgersteig vor dem Kiosk „Zum Sporttreff“ • Der WasteWalk (Müllaktion) findet am 06.04 in Vogelheim statt, Start: 11 Uhr bei der AWO <ul style="list-style-type: none"> ➔ Es gibt eine Facebook-Veranstaltung • Schiffsparade ist am 28.04 von 13-17 Uhr • Preisverleihung für die Sieger des Ballon Wettbewerbes vom Stadteilstfest findet mit kurzfristiger Terminvereinbarung im April vor dem Computainer statt 	<p>Merlin</p>

TOP	Stichwort – Text	Name, Auftrag, Termin
	<ul style="list-style-type: none">• Im Mai/Juni wird eine Aktion Sicherheit im Stadtteil mit dem Polizeipräsidenten stattfinden• Chicken-House<ul style="list-style-type: none">- Verkehrssituation wegen parkenden und plötzlichen haltenden Autos schwierig-Tische und Stühle auf dem Bürgersteig (Genehmigung?)<ul style="list-style-type: none">➔ zuständig ist das Ordnungsamt, Frau Herhut wird bei der gemeinsamen Streife mit dem Ordnungsamt auch darauf achten	
7.	Nächster Termin 27.05.2019 (Vorher findet die Jahreshauptversammlung und das Vorbereitungstreffen Sankt Martin statt.)	